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1. Yrityksen koko?
Vastaajien määrä: 628

38%

34%

11%

10%

5%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

yksinyrittäjä

2–5 työntekijää (yrittäjä ml.)

6–9 työntekijää (yrittäjä ml.)

10-19 työntekijää (yrittäjä ml.)

20-49 työntekijää (yrittäjä ml.)

50 - työntekijää (yrittäjä ml.)



1. Yrityksen koko?
Vastaajien määrä: 628, kysely toteutettu 4.-10.5.2020

n Prosentti

yksinyrittäjä 240 38,22%

2–5 työntekijää (yrittäjä ml.) 215 34,23%

6–9 työntekijää (yrittäjä ml.) 68 10,83%

10-19 työntekijää (yrittäjä ml.) 64 10,19%

20-49 työntekijää (yrittäjä ml.) 28 4,46%

50 - työntekijää (yrittäjä ml.) 13 2,07%
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Yrityksen koko toimialoittain?

yksinyrittäjä 2–5 työntekijää (yrittäjä ml.) 6–9 työntekijää (yrittäjä ml.)

10-19 työntekijää (yrittäjä ml.) 20-49 työntekijää (yrittäjä ml.) 50 - työntekijää (yrittäjä ml.)





2. Toimiala?
Vastaajien määrä: 628
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2. Toimiala?
Vastaajien määrä: 628

n Prosentti

erikoiskaupat 62 9,87%

ict 24 3,82%

kuljetus 27 4,3%

palvelut ml. ravintola-ala, matkailun 
palvelut jne...

113 18%

rakentaminen 90 14,33%

sote- ja hyvinvointipalvelut 62 9,87%

teollisuus 50 7,96%

vähittäiskauppa 11 1,75%

muut palvelut, mikä? 189 30,1%



3. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?

Vastaajien määrä: 624
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3. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?
Vastaajien määrä: 624

n Prosentti

liiketoiminta loppunut kokonaan 58 9,3%

liiketoiminta vähentynyt alle 10% 53 8,49%

liiketoiminta vähentynyt 10-25 % 107 17,15%

liiketoiminta vähentynyt 25-50 % 125 20,03%

liiketoiminta vähentynyt yli 50 % 145 23,24%

ei vaikutusta liiketoimintaan 118 18,91%

liiketoiminta on vilkastunut 18 2,88%



Koronakriisin vaikutukset kaikki toimialat:
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3. Koronakriisin vaikutukset yrityksesi liiketoimintaan?
Vastaajien määrä: 624

Yksinyrittäjät Työllistävät

n Prosentti n Prosentti Yhteensä

liiketoiminta 
loppunut 
kokonaan

28 11,76% 30 7,79% 58

liiketoiminta 
vähentynyt alle 
10%

9 3,78% 44 11,43% 53

liiketoiminta 
vähentynyt 10-25 
%

32 13,45% 75 19,48% 107

liiketoiminta 
vähentynyt 25-50 
%

55 23,11% 70 18,18% 125

liiketoiminta 
vähentynyt yli 50 
%

64 26,89% 80 20,78% 144

ei vaikutusta 
liiketoimintaan

44 18,49% 74 19,22% 118

liiketoiminta on 
vilkastunut

6 2,52% 12 3,12% 18

Yhteensä 238 385 623



4. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo 

toteutettu? Vastaajien määrä: 458, valittujen vastausten lukumäärä: 847
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Muut sopeuttamistoimet mitä on jo toteutettu

TOP 6

1. Kulujen karsiminen (kaikkien kulujen)

2. Tukien hakeminen

3. Ei mitään toimia

4. Omasta palkasta luopuminen tai tinkiminen

5. Uudet innovaatiot ja/tai kehittäminen

6. Työtekijöiden lomien aikaistamisesta sopiminen



4. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on jo toteutettu? 

(useampi vaihtoehto mahdollinen)
Vastaajien määrä: 458, valittujen vastausten lukumäärä: 847

n Prosentti

henkilöstön lomautukset 173 37,77%

henkilöstön irtisanomiset 26 5,68%

lainojen lyhennysvapaat 162 35,37%

muut maksuaikajärjestelyt 141 30,79%

takausjärjestelyt ml. Finnveran Oyj:n 
takaukset

21 4,59%

uudet lainat 41 8,95%

vuokrajärjestelyt 106 23,14%

yrityssaneerausmenettely 1 0,22%

muut toimenpiteet? 176 38,43%



5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu

toteutettavan? Vastaajien määrä: 375, valittujen vastausten lukumäärä: 626
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5. Mitä sopeuttamistoimia yrityksessäsi on suunniteltu

toteutettavan? (useampi vaihtoehto mahdollinen)

Vastaajien määrä: 375, valittujen vastausten lukumäärä: 626

n Prosentti

henkilöstön lomautukset 133 35,47%

henkilöstön irtisanomiset 51 13,6%

lainojen maksuaikajärjestelyt 79 21,07%

maksuaikojen järjestelyt 111 29,6%

takausjärjestelyt ml. Finnvera Oyj 22 5,87%

uudet lainat 51 13,6%

vuokrajärjestelyt 68 18,13%

yrityssaneerausmenettely 8 2,13%

muu toimenpide, mikä? 103 27,47%



Suunnitteilla olevat muut sopeutustoimet TOP 6

1. Tukien hakeminen

2. Liiketoiminnan typistäminen

3. Uuden liiketoiminnan löytäminen

4. Yrityksen lopettaminen

5. ja 6. Palkkajoustot (oma ja työntekijät)
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6. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?
Vastaajien määrä: 623
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6. Oletko hakenut tukea koronatilanteesta johtuen?
Vastaajien määrä: 623

n Prosentti

Kyllä 302 48,47%

En 247 39,65%

En vielä, mutta aion hakea 74 11,88%



7. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? 

Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, että tuki on toiminut erittäin hyvin

ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi tilanteessa.
Vastaajien määrä: 232
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7. Mitä tukia olet saanut sekä arviosi miten ne ovat toimineet? 

Asteikossa viisi (5) tarkoittaa, että tuki on toiminut erittäin hyvin

ja yksi (1) tarkoittaa, että tuki ei ole toiminut yrityksesi tilanteessa.

Vastaajien määrä: 232

1 2 3 4 5 Keskiarvo Mediaani

Ely:n tuki 33,03% 11,93% 18,35% 15,59% 21,1% 2,8 3

Business 
Finlandin tuki

45,83% 4,17% 15,62% 12,5% 21,88% 2,6 2,5

Yksinyrittäjät
uki

40,22% 4,35% 16,3% 13,04% 26,09% 2,8 3

yrittäjän 
työttömyystu
ki

34,9% 7,55% 21,7% 16,98% 18,87% 2,77 3

muu tuki, 
mikä?

55,17% 3,45% 20,69% 3,45% 17,24% 2,24 1



8. Mitä tukea aiot hakea?
Vastaajien määrä: 74, valittujen vastausten lukumäärä: 109
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8. Mitä tukea aiot hakea?
Vastaajien määrä: 74, valittujen vastausten lukumäärä: 109

n Prosentti

Business Finland tuki 19 25,68%

Ely:n tuki 28 37,84%

mahdolliset kunnan/kaupungit omat tuet 22 29,73%

Yksinyrittäjätuki 28 37,84%

yrittäjän työttömyysturva 12 16,22%



9. Arvio yrityksi liikevaihdosta vuoden lopussa ?
Vastaajien määrä: 624
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9. Arvio yrityksesi liikevaihdosta vuoden lopussa?
Vastaajien määrä: 624

n Prosentti

kasvaa 86 13,78%

pysyy ennallaan 151 24,2%

pienenee 387 62,02%



Arvio liikevaihdosta vuoden lopussa toimialoittain?
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10. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden

lopussa kaikki toimialat? Vastaajien määrä: 624
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10. Arvio yrityksesi henkilöstömäärästä vuoden lopussa?
Vastaajien määrä: 624

n Prosentti

kasvaa 34 5,45%

pysyy ennallaan 449 71,95%

pienenee 141 22,6%



Arvio henkilömäärästä vuoden lopussa toimialoittain?
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11. Anna arviosi liiketoimintasi tilasta koronakriisin

aiheuttamien poikkeusolosuhteiden jälkeen?
Vastaajien määrä: 625
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11. Anna arviosi liiketoimintasi tilasta koronakriisin aiheuttamien

poikkeusolosuhteiden jälkeen?
Vastaajien määrä: 625

n Prosentti

liiketoiminta jatkuu sopeutettuna 304 48,64%

liiketoiminta jatkuu kuten ennen kriisiä 298 47,68%

liiketoiminta loppunut 20 3,2%

olen hakeutunut yrityssaneeraukseen 3 0,48%



Arvio liiketoiminnasta tilasta koronakriisin 

aiheuttamien poikkeusolosuhteiden jälkeen toimialat?
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12. Mistä olet saanut tietoa tai apua koronakriisiin liittyen? 

(useampi vaihtoehto mahdollinen) Vastaajien määrä: 542, valittujen vastausten lukumäärä: 

2052
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6,09%

10,15%
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21,03%

21,96%

23,62%

25,83%

36,35%

36,53%

39,85%

41,51%

Suomen Yrittäjien  webinaarit

Finnvera Oyj

Suomen Yrittäjät #ostapieneltä Facebook-ryhmä

muu tuki ja apu, mikä?

oma puoliso

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien somekanavat

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien  ppy.fi  -sivusto, Mistä tukea…

TE-palvelut

vertaisverkosto, toiset yrittäjät

Suomen Yrittäjät yrittajat.fi/korona -sivusto

oma pankki(t)

Ely-keskus

oman kuntasi yritysneuvoja(t) tai elinkeinopalvelut

oma tilitoimisto

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien jäsenviestit

Suomen Yrittäjien uutiskirje

oma paikallisyhdistys (Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät)



12. Mistä olet saanut tietoa tai apua koronakriisiin liittyen? 

(useampi vaihtoehto mahdollinen) Vastaajien määrä: 542, valittujen vastausten lukumäärä: 

2052

0,18%

0,18%

0,37%

0,37%

0,55%

0,55%

0,74%

0,92%

0,92%

1,11%
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Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien omistajanvaihdospalvelut

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien Senioriverkosto

valtakunnallinen Talousapu-puhelinpalvelu

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien Kasvun kartta palvelut

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät Nuorten yrittäjien verkosto

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien lakimiehet…

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien puheenjohtajien verkosto

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien alueelliset yrityskummit

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien henkilökunta

Suomen Yrittäjien neuvontapuhelin

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien  hallituksen jäsenet

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien teams webinaarit

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien Yksinyrittäjäverkosto

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien asiantuntijaverkosto



12. Mistä olet saanut tietoa tai apua koronakriisiin liittyen?

Voit valita useamman vaihtoehdon Vastaajien määrä: 542, valittujen vastausten lukumäärä: 

2052

n Prosentti

Ely-keskus 128 23,62%

Finnvera Oyj 33 6,09%

oman kuntasi yritysneuvoja(t) tai 
elinkeinopalvelut

140 25,83%

oma paikallisyhdistys (Pohjois-
Pohjanmaan Yrittäjät)

225 41,51%

oma pankki(t) 119 21,96%

oma puoliso 64 11,81%

oma tilitoimisto 197 36,35%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien alueelliset 
yrityskummit

8 1,48%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien
asiantuntijaverkosto

26 4,8%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien  
hallituksen jäsenet

15 2,77%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien 
henkilökunta

14 2,58%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien 
jäsenviestit

198 36,53%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien lakimiehet 
neuvontapalveluverkostossa toimivat

6 1,11%

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjien Kasvun 
kartta palvelut

5 0,92%


